

财富视点

真金白银,如影随形。近期贵金属走势一骑绝尘,在黄金价格一路高歌猛进、连创历史新高的同时,白银价格也走出牛市行情。尤其是今年以来,白银的累计涨幅已超过黄金,引来不少投资者把目光投向白银市场。业内人士认为,金银牛市行情仍在持续,短期注意高位回调风险。

涨幅超过黄金 “泼天富贵”轮到白银?

岛城银条、银元宝、银饰品等俏销 专家称投资需结合风险承受力、投资期限等综合考量



上图:招行的银元宝。
右图:制作精美的白银首饰。



年内白银涨幅超过黄金

近两年黄金处于一轮大牛市行情当中,金价屡创新高异常抢眼。相比之下,白银似乎没有多少人关注,但其实白银的表现一点也不输给黄金,今年以来的涨幅甚至超过黄金。

本轮白银价格快速上涨是从今年3月份开始的。记者从国内大宗商品期货主力合约K线走势图上看到,今年以来,国内黄金期货主力合约2406和白银期货主力合约2406均屡创新高,价格不断刷新历史纪录。在涨幅方面,截至昨日上午11时,白银期货主力合约2406年内累计涨幅达22%,黄金期货主力合约2406年内累计涨幅为17%,国内白银期货的涨幅竟然高出黄金5个百分点。由于贵金属期货交易火热,上海期货交易所决定自本月17日起调整黄金、白银等期货交易保证金比例和涨跌停板幅度,黄金、白银期货合约的涨跌停板幅度调整为8%,套保交易保证金比例调整为9%,投机交易保证金比例调整为10%。

国际金价和银价方面,截至本月18日上午11时,纽约白银期货价为29美元/盎司,年内涨幅达18%,纽约黄金期货价为2389美元/盎司,年内涨幅达15%,显然今年国际白银期货的涨幅胜过黄金。不过,去年纽约黄金期货年度涨幅为13%,而白银期货微跌1%,黄金表现得更出色。同时,期货价格飞升也带动了现货白银价格上涨。近日,国内现货白银的销售价格已逼近7元/克大关。

白银价格上涨的背后逻辑

白银与黄金的上涨逻辑类似,也有其自身特点。当黄金价格升至历史高点,白银承担了一部分金价上涨的溢出需求。

东海期货有限责任公司青岛分公司总经理宁芳受访时表示,作为近期备受关注的投资品种,白银兼具金融属性及工业属性。作为贵金属,白银

具有一定的金融属性。虽然美联储降息预期一再推迟,但美国高企的通胀带来的实际利率下降,支撑贵金属价格不断攀升。此外,国际地缘政治风险也增加了投资者通过贵金属进行避险的需求。同时,作为重要的工业原料,白银具有极强的工业属性。近年来白银工业需求占总需求比例不断攀升,目前已达52%,其中光伏产业、新能源汽车增速是工业用银需求的最大增长点。世界白银协会发布的数据显示,白银已经连续三年出现供需缺口,2021年白银需求缺口为55.1百万盎司,2022年缺口237.7百万盎司,2023年缺口155.2百万盎司,预计2024年缺口将达到176.4百万盎司。由于白银供应短期内较难弥补,供需失衡的现状短期较难扭转,这在基本面给予白银价格强力支撑。综合来看,金融属性与工业属性同时正向发力,助推白银价格不断飙升走牛。

白银投资性价比相对较高

银价的飙升引发了市场的关注,不少投资者加入到白银投资的行列中。“黄金近两年牛气冲天,金饰品现在已超过700元/克,黄金贵得有点肉疼了,目前感觉银条、银饰品更有性价比。”市民陈先生对记者说,他研究贵金属投资多年,发现与黄金相比,白银投资要灵活些,价格低、好入手,而且涨幅可观。

“新手尝试浅投一下白银”……在社交平台上,近期白银投资交流热度较高。消费者有的买银条,有的买银元宝,有的将目光转向白银类基金,还有一些人打量着家中的银饰,盘算着它们的升值潜力。记者查询部分手机银行客户端发现,工行App贵金属一栏中的“泰山银敢当”等产品销售较好,招商银行的投资银元宝(500克报价11680元,每克仅23元)也较受欢迎。不过,白银产品总体数量及种类远不及黄金产品。

值得关注的是,随着贵金属价格的上涨,公募市场上仅有的一只“冷门”白银期货基金——国投瑞银白银期货LOF(上市型开放式基金)“出圈”。部分此前关注贵金属交易的投资者,开始借此“掘金”白银市场。公开资料显示,国

投瑞银白银期货LOF成立于2015年8月,主要通过持有白银期货主力合约进行投资,跟踪上海期货交易所白银期货主力合约收益率。天天基金网数据显示,截至2024年4月17日,该基金近1个月的收益率为15%,近6个月的收益率超20%。

记者初步调查发现,目前白银投资相对小众,大多数人还是热衷黄金投资。同时,由于国内白银产量相对较大,尤其是回收渠道相对较少,白银并不算是很抢手的投资品。

真金和白银各有优势

白银目前已经处于历史高位,近日冲高之后回落调整。对于白银的后市走向,南华期货有色金属分析师夏莹莹表示,依然看好中长期贵金属的牛市行情。不过,她提醒投资者,目前纽约白银价格尚未突破2021年创下的高点30美元/盎司,在近期急涨行情下,多头获利盘回吐可能会对白银价格形成一定的调整压力。夏莹莹还提到,白银价格波动通常比黄金大,投资者应选择合法正规的渠道,根据自身财务状况和风险承受能力选择合适的投资工具。如果选择白银期货等杠杆型交易工具,投资者应严格控制好仓位,不宜过度投机。

真金和白银到底哪个更适合投资呢?“作为投资标的,白银和黄金各具特点及优势,黄金的保值、避险属性更强,市场规模更大、流动性更好。而白银价格相对低,但市场规模小,虽然价格波动性大,相应的投资风险更大。在选择目标品种时,投资者必须结合自身的风险承受能力、投资期限等各方面因素,进行综合考量后再出手。”宁芳告诉记者,考虑到白银基本面供需失衡现状,以及美联储降息预期、美国大选、地缘政治风险等因素影响,2024年白银价格走势将整体偏强,白银价格中枢继续上移为大概率事件。投资者短期需要留意银价创新高之后的技术性调整压力,中长期视角下建议后市仍以偏多的思路对待。

本版撰稿摄影 观海新闻/青岛早报 记者 杨忠升

财富资讯

“金融巡诊”进外企

近日,青岛市委金融办牵头组织中国人民银行青岛市分行、国家金融监督管理总局青岛监管局、青岛市招商促进中心、城阳区地方金融监管局、中国银行青岛市分行、招商银行青岛分行、青岛银行组成专家团队,前往某外商投资光学玻璃制造企业进行专场“问诊”。这是“金融巡诊”首次走进外资企业答疑解惑。

该企业是2020年在我市新注册成立德资企业,主要以两头在外的来料加工经营模式生产“光学玻璃”,企业尚处于初创期,规模较小,且对于国内各项金融政策不甚了解,但出于提高产能、加强研发等战略发展目的存在融资需求,因此在我市2024年首场外资企业圆桌会议——“青岛市德资企业圆桌会议”上提出了相应诉求。

本次市委金融办组织专家团队深入企业,现场考察企业经营情况,精细化对接企业需求,并向企业负责人系统性介绍了我市相关金融政策与各银行的金融产品及其办理条件。结合企业实际情况,与会金融机构搭脉问诊、对症下药,向企业提出以外保内贷形式申请银行融资的建议。通过本次金融巡诊活动,企业对境内金融政策及金融产品有了更为深入的了解,金融机构与企业间建立了更为紧密的联系,为双方后续合作打下了良好的基础。

下一步,青岛市委金融办将持续开展“金融巡诊”,促进企业和金融机构之间的沟通、合作,不断以优质金融服务提高外资企业对我市投资环境的信任与支持,吸引更多外资企业来青投资兴业。

投资理财遇难题 请拨打热线 82888000

如果您在投资理财方面遇到难题,或者与金融机构产生纠纷,或者遭遇理财骗局等闹心事,均可拨打早报热线电话82888000,早报记者将尽力帮您协调解决难题。您也可来电讲述理财故事,提供新闻线索。



扫码 互动交流